

Szerkesztési iroda

Sepsi Szentgyörgyön
a ref. kollégium épületé-
ben, hova
a lap szellemi részét illető
kérdésekkel küldendők.

Kiadó hivatal:

POLLÁK MÓR
könyvnyomdája és könyv-
kereskedése,
hová a hirdetések és
előfizetési pénzek
bármilyen intézendők.

NEMERE.

Politikai, társadalmi, szépirodalmi és közgazdászati lap.

A „Háromszéki háziipar-egylet” és a „sepsi-szentgyörgyi önkéntes tűzoltó-egylet” hivatalos közlönye.

Megjelenik ezen lap heten
kint kétszer,
csütörtökön és vasárnap.
ELŐFIZETÉSI FELTÉTEK
Helyben hához hordva, vagy
üdökre postán külvé.
Egész évre ... 6 fit — kr.
Fél évre ... 3 fit — kr.
Negyedévre ... 1 fit 50 kr.
Hirdetelmények díja:
3 hasalos petty-sorost, vagy
annak helyéért 6 kr.
Bélyegdíj külön 30 kr.
Nyitlter sora 15 kr.

Budapest, 1879. június 2.

n. — Furcsa isten teremtése ez a mi egye-
sült ellenzékünk! Természete majd a véglete-
kig lehagolt, majd a végletekig exaltált: tem-
peramentuma sohasem a közönséges emberi,
bujja örökké nőbe nagyságu, embergyülete
mindig timoni mélységű, s lelkesedése folyton
arkangyali szárnyalásu s főképp érzelmeinek,
nézetének gyors változtatása a valódi gyermek-
kor legghamisítatlanabb kép-előidéhez hasonló.

A közönségnek az egyesült ellenzéki bu-
bálat ömlegetésében, timoni embergyülete át-
közödésában s lelkesedése dithyrambusaiban
már volt mostanáig alkalmi gyönyörködni,
nem akarunk tehát e fejezetekhez új adalek-
kal szolgálni. Alkalmunk van most az egyesült
ellenzéki észjárás ideges forgandóságának s vé-
lemény változtatás gyermekiesen gyakorlati-
nak illusztrálására egy eklatáns példával.

Mi az ellenzéknek Erdély, s az erdélyi
magyarország, s különösen a székelység ak-
kor, midőn ott valamilyen képviselői szék meg-
tűresedik, s az annak meghódítására kiindult
ellenzéki szárnypöbálgatásnak újság útján való
portálására váratik idő és környüállás! Ily al-
kalmommal az ellenzéki sajtó előtt nincs oly
drága elnevezés, oly édes hízegés, oly becéző
epitheton, melylyel az ő kedves Erdélyt fel-
ruházni méltónak ne tartaná. Ilyenkor Erdély
a magyar korona gyöngye, az erdélyi magyar-
ság a magyar fajnak büszkesége s különösen
a székelység az összes emberi nem kiragyogó
csillaga; ilyenkor sürti forgáombá jönnek az er-
délyi póttáknak szülföldjeliket dicsőítő versei
és surü emlegetésnek örvend Petőfi híres köl-
teménye a dicső el nem fajult székel vérről.
S aztán ha a jeles egyesült ellenzéki kiránda-
lás esetleg a dicső gyöngybeli Erdélyben, vagy
a kitünő székelyek közt nagyot talált bukni,
mennyire megváltozik akkor az ellenzéki saj-
tónak véleménye!

TÁRCA.

A senki gyermeke.

— Egy orvos emlékeiből. —

X. grófnő igen kedves, szeretetre méltó ur-
hölgy. Valamikor igen szép lehetett: Budapest
egész előkelő ifjúsága rajongott utána. Udvarlók
csapongtak körül, mint méhek a virágot s hány
akadt volna olyan, a ki életét áldozta oda örömet,
ha csak egy pillanattig is mézet szíhat e virág szir-
máiról.

De a grófnő érzéketlen maradt. Meghallgatta
a bókákat, mosolylyal viszonzta az epedő pillan-
tásokat s egy-egy titkos, benső kézzortásra nem
vonta vissza kacsóját, -- de ennél tovább nem
ment soha. Kegyetlen és kéréllhetetlen maradt,
s azonnal márványszoborrá változott, mihelyt
valamely udvarlója bizalmasabb közeledésre hitte
magát feljogosítva. E szó: „vakmerő!” senkinek
az ajkáról nem hangzott oly fagyaszon, mint ezek-
ről a szép ajkáról, melyek oly tébolyítólag tudtak
mosolyogni.

— Ennek a nőnek nincsen szíve. Eltévesztette
hivatását, mikor nem lett apáca fejedelemasszony,
ha még csak nőül sem ment senkihez. — Ez volt
róla a közvélemény.

Folytak érte a párbajok: — de őt azok soha
nem kompromittáltak. Egy csinos huszárkapitány
— perse gróf — főbe is lőtte magát miatta: de
az őt nem indította meg. Mulatt, mosolygott,
kacérokodott tovább estélyeken, bálkon, szalonban
és fürdőhelyeken.

S a grófnő nem is ment férjhez soha. Mikor
az udvarlók úgy kezdték találni, hogy itt csak-
ugyan hiába való minden ostrom: sőt hogy, bár
a grófnő még mindig elragadóan szép, de már túl
van azon a koron, a mikor még érdemes volna
egy egész életet szentelni az utána való hiru epe-
kedésnek: a grófnő, mint valami ügyes diplomata

Még nemrég volt, mikor az ellenzéki sajtó
ennyire dicsőítette, becézgette Erdélyt s az ot-
tani magyarságot. Ma — gyorsan változó idő
— ma már csak roszt tud mondani róla, s ha
szól, hangja a lenézésé, s legfőllebb a könyörü-
letes sajnálkozásé.

Mi okozta a változást? Mely szerencsétlen
körülmény rontotta meg az ellenzéki sajtónak
Erdély iránt tanúsított nem régi kitünő jó akar-
atát?

Mi más okozhatta volna, mint Tisza Kál-
mán, ki az ellenzék hirdetése szerint minden
rosznak okozója é világos és special ter a ma-
gyar földön. Tehát Tisza Kálmán állt itt is a
erdélyi magyarság elé? hogy az ellenzéki jó-
akarát ragyogó napja a szegény erdélyi ma-
gyarságra rá ne süthessen többé?!

No most az egyszer nem süthető rá Ti-
szára é minden boszút kihívni képes roszt
akarát: jelenleg Tisza az egyesült ellenzék s
erdélyi magyarság közisajnos meghasonlásban
csak passzív szerepet visz.

Az egyesült ellenzék most tudniillik azzal
vádolja az erdélyi magyarságot s különösen a
székelységet, hogy Tiszát bálványok imádjá
s tömjénié neki! Méltán megbortránkoztató vád
az igazihit ellenzeki ember előtt: bálványt tar-
tani tiszteletben, s hozzá Tiszát emelni ily tisz-
teleter méltó bálványul! Rémitó elfajulása az
erdélyi ember természetének: a sepsiszent-
györgyi választó kerület a képviselőjének Ti-
sza Kálmánnak ünnepléses fogadtatására készül
sőt — mi több — arcképét le is festette Ba-
rabással Sepsi-Szgyörgy városa s a tanácsster-
mében kifüggeszteni szándékozik.

Nem méltán haragszik é hát az egyesült
ellenzéki sajtó, s nem dicsérhetjük é inkább
még mértékletességét s önmagán gyakorolt
vezekelői uralmát, midőn é miatt Erdélyt egy-
előre nem indítványozza Vajtának orosz pesti-
ses falu felégettetési sorsára juttatni, s é he-

egyszerre abba hagyta eddigi kedvteléseit s egé-
szen más irányba terelte tevékenységét: angyalá
lón a jótékonyágnak.

Nem volt közcélu adakozás, melynél jelenté-
keny összegekkel ne szerepelt volna neve: — a sze-
rencsétlenség, az emberi nyomor minden neme meg-
találta benne azt a „szívot”, amit az udvarlók hiába
kerestek. Gyűjtés, bazár, jótékony előadás nem eshet-
te meg nélküle s az ápoló intézetek, kórházak, me-
nedékhelyek, bölcsődék, népkonyhák legbuzgóbb
pártfogójukat tisztelték benne.

Rendkívüli fogékonyságot mutatott a társad-
almi bajok iránt, ritka éles elmével fűrkszte
azok okát s élenk érdeklődéssel kutatta orvos-
lásának módját. Minden elméleti előkészület nél-
kül egész társadalmi tudományt fejlesztett ki ma-
gában.

— De hiszen az kétségbejéto, ha csak a fele
igaz is annak, a mit a fővárosi gyermekhalandó-
ságról beszélnek! Vallja meg, doktor, hogy önök
most az egyszer tuloznak.

— Hígye el, grófnő, hogy az, a mit mi leir-
hatunk és elmondhatunk, századrésznyre se tünteti
föl a képet oly irtoztató színben, a minő az a va-
lóságban. Mi összeállítjuk a száraz adatokat, meg-
csináljuk a statistikát s a grófnő érző szíve meg-
esik még é száraz adatokon is. De hát ha tudná
minő tapasztalatokon kellett nekünk keresztül menni
míg az eredményre eljutottunk. Az a szomorú,
az a kétségbejéto, a hogy a mi adatainkat az élet
illusztrálja!

— Budapest addig az utolsó helyen állt azok
közt a nagy városok között, melyekben a születé-
sek száma meghaladja a halálozásokét. Százezer
emberre csak száz szaporulat esik évenként. Hisz
egy már magában is leverő. S önök most előállnak
hogy még ez sem igaz, mert mintegy kétezer gyer-
meket a fővárosból kiadnak falura s azokból jó, ha
százötven vagy kétszáz éri meg az ötödik élet:
a többi ezernyolcszáz elpusztul. S mert falun
pusztul el, a főváros halandóságában a szám nem
szerepel.

lyett csak megvetőleg azt a bélyegző mondást
vágja árva fejéhez: „Erdélyben még lehet (per-
sze pénz) lelkesedést csinálni! Az erdélyi
nép engedelmességhez szoktatva szereti Tisza
Kálmánt, ha parancsolják!”

Ne neked Erdély! Ugy keil neked Erdély!
Oly áthatón, világol ki a mostani kormány
roszaságát illetőleg az ellenzéki bizonyítás vi-
lága s te mégis bünyös megátalkodottsággal
behunyod előtte szemeidet, oly csábítón hang-
zik az ellenzéki biztatás a Tisza-féle bálványok
összetörésére s te mégis meghunyázkodol azok
előtt, szolgálághoz szokott természetben!
Ugy keil neked Erdély! Mért nem hiszed el,
hogy jobb lett volna Oroszország ellen ó isü
vért vagyont indító háborut indítani, mint en-
nek várható előnyeit a Tisza-Andrássy fele po-
litikával áldozatok nélkül is elérni. Mért nem
hiszed el az ellenzéki közgazdákknak, hogy ká-
ros volt az Ausztriával kötött kiegyezés az au-
tonom vámtarifá behuzása s a szabad kereske-
dési elvek megdöntése miatt, holott így még
megtorló s támadó fegyverrel is bírnak Na-
metország ellen, mely vámuokkal igen hadat
nyers termelésünk kiszállításának! Mért nem
hiszed el, hogy a vasuti bünyök és pénzügyi
báklövelek aerája jobb volt a mostaniál, a
Tisza-kormányánál, mely amazok büneinek kö-
vetkezmenyeiről az országot megmenteni, s
azok pénzügyi báklöveleinek eredményét külföld
előtt hitelvettszettségünket elütetni. Mért nem
hiszed el, hogy a Tisza-kormány gazdálkodása
miatt tönkre megy az ország, s azért gyö-
nyörködött bünyös könnyelműséggel a magyar
államhítel hévmérodjének az aranyrentének foly-
tonos áremelkedésében, s mért hiszed az el-
lenzéki esküdozós ellenében vakhittel, hogy ez
az államhítel javulásának biztos jele, s közgaz-
dasági javulásunk felderülésének biztos hirde-
tője? Szegény Erdély, te mindazt hiszed a
mit az ellenzék tagad, s mindazt tagadod, mit

— Igen asszonyom, ez így van. S ennek szám-
bavétele nem csekély mértékben változtatja meg
a hivatalos statisztika számárnyait.

— Szegény, nyomorult gyermekek: bizonyára
a rondaság, éhség és roszt bánás öli meg.

— Az, asszonyom. S önök igaz van, ha szá-
nakozik felettük. De lássa ezek meg a legboldo-
gabbak. Elvesznek, mielőtt észmélni tudnának:
mielőtt tudatára jutnának annak, hogy van jóllet
van szeretet is a világon, a miből nekik osztly-
részt nem jutott: hogy más gyermekek atya van,
anya van, — kit nekik megismerhetni nem adatott.
Azok a valóban szerencsétlenek, azokat szánya
grófnő, a kik föl nevelkednek idegen, érzéketlen
durva emberek között, szeretet nélkül, a többi
gyermek gunyjára s aztán neki mennek, mihelyt
arra valók, a világnak, keblökből kiölvé minden
nemesebb gondolat, minden gyünyödébb érzés, az
életnek csak gyüloletes oldalait ismerve, nevelés,
jó tanács, vezérforal, erkölcsi ösztön és név
nélkül. Ezeket szánya ön asszonyom, a „senki gyer-
mekeit.”

A grófnő elmerengett. Kis idő múlva kissé
reszkető hangon mondá:

— Doktor, volt már önnök oly esete, hogy
oly gyermekhez hitták, a kinek — a szülei —

— Volt több. De egy sem érdekel annyira,
mint egy. Ezelőtt 19 évvel történt. Éjjel vortek
föl álomból s beültettek egy kocsiába, mely egé-
szen be volt függönyözve. Hosszu, utvezető esa-
vargás után, mely alatt tökéletesen elvesztettem a
tájékozást utunk irányá felől, megálltunk egy ház
kapujánál, mely nyitva volt. Mielőtt körültekint-
hettem volna, beléptünk egy teljesen sötét szobá-
ba. Itt kísérőm leültetett s a benyilóba lépett. Nem-
sokára visszatért karján egy csecsemővel, kezében
éző gyertyával.

A férfi urasági szolgáló ruhába volt öltözve,
arcából azonban, bár kalapja mélyen beárnyalta s
magatartásából mégis azt kellett gyánitanom, hogy
a magasabb osztályokhoz tartozik.

— Orvos ur, mondá, fontos körülmények kö-

Budapest, 1879. jun. 1.

Tisztelt szerkesztő ur!

Olvasta-e a „Pesti Napló“ azon számát, melyben fricskázta Kaas Ivor ur Tisza Kálmánt s vele együtt önként is? Kaasnak kifogyott a sütni valója s vezércikket írt egy kis arcképről, a mi bizony nem olyan fontos esemény, még ha Tisza miniszterelnök ur még egyszerűkkora ember lenne is. Kaas spekulál Háromszék felé: vigyázzanak önök! Szél fuvatlan nem indul, az eféléknek meg szokott lenni a maga értelme. Emlékeznek-e az Ábrányi Kornél-féle hadjárata s e kicső férfiú illyefalvi viselt dolgaira? Kikopott önöktől, kikopott tölünk s bekopogtatott az ellenzékhez; nehogy úgy járjanak Kaas urral a Naplóék; ez esetben ő dupla renegát lenne. A ki bennünket szidalmaz, az nem mindenkor ellenségünk.

Hanem hát hiába, önök nem politikusok; az ilyen „nagy emberek“ magas politikáját nem érik fel észszel s a helyett, hogy ilyen embert protegnálnak, felküldenek egy másik nagy embert képviselőnek, a ki a mióta a főispánságot oda hagyta, sokkal kedvesebb ember és nagyobb politikus lett, mint a hogy önök gondolnak is. Például most észrevette, hogy közelodik az idő, mikor az ellenzék (értem az országos ellenzék) véglegyengülésben kimulik, a feloszlás küszöbén kacsingat Tisza felé. Tisza Kálmán úgy tesz, mintha nem venné észre az országház folyosóján s nagy sebbel lobbalt ott hagyja Misi bácsi gondolatokba mélyedve. Azalatt aztán van dolga Nándor urnak, nehogy Illyefalva cserbe hagyja őt a jövő választáskor. Nesztét vette a Tisza székelőföldi utazásának s rögtön kilelte a forró hideg tőle. Egy hétig szorgalmasan szedte a kina-porokat s mikor meggyógyult, levelet íratott egy sepsiszentgyörgyi ügyvédnek, hogy „jőjjön fel Budapestre.“ Ez aztán feljött a kongressusra, mint az cizmadia ipartársulat képviselője. Itt busan panaszojka fűnek fának, hogy a háromszéki ellenzék nem ér egy barabolyt sem; nincs benne életerő, nem tud hatni semmi irányban, nem praenumerál az ellenzék lapjaira, hogy Háromszéken egy ilyet fenn lehessen tartani, arra több szubventio kellene, mint a mennyit eddig Nándor ur adott. Nándor ur erre a szóra idegesen kotorász a zsebeiben, az ügyvéd ur bizalmasan mosolyog, de végre is „kincs nincs“ Misi bácsi tudni sem ákar róla, más Mecaeas nem akad s következik a — — tableau.

Már most beláthatják önök, hogy csakugyan rossz politikusok; ha önök többet adnának a Misi bácsi óraláncára s a Nándor ur 7 pettyes koronájára, meg a Kaas ur filozofijára, hát akkor önök nem gondolkoznának tüntetésekről s isten tudja miféle nagy dolgokról Tisza Kálmánnak, ha majd le talál menni, hanem felállítanak Nándor urat a kollegium elé még egyszer s meghallgatnák, hogy mi az oka annak, hogy Illyefalván lefelé folyik a patak és nem felfelé. Tessék elhinni: sok bölcsesség van Nándor urban s ő ezt a kérdést a jó illyefalviak előtt tökéletes precizitással megoldaná.

Szó a mi szó, rozsul állunk! Ha lemegy Tisza: vége van annak a három darab ellenzéki férfúnak, ha le nem megy is, elfújja a szél az országos ellenzékét s önök mindenesetre veszve vannak.

Hova teszik önök akkor Misi bácsit, Nándor urat s meg azokat a nagy portentumokat, a kik ma Háromszéket regnálják.

Gondolkozzék rajta szerkesztő ur.

Amicus.

A brassói „Gazeta“ az Eötvös ünnepéről.

A brassói „Gazeta Transilvanie“ május 29 én kelt 39. számában a következő „hazafias“ vezércikket hozza.

„Budapesten e napokban megtartott báró Eötvös József volt miniszter szobrának ünnepélyes leleplezése.

A magyar tud. akadémia tagjai által rendezett ünnepély épen oly időben esett, midőn az országházban egy oly törvény kihirdetett, a melyvel kezdődik boldogult Eötvös egész rendszerének megdöntése, azon férfinak, ki 1868-ik év óta a legliberálisabb magyar miniszter volt.

A törvény, melyről beszélünk az, melyvel tanköteles nyelvűvé tétetik valamennyi népiskolában a magyar nyelv. Ez a fejedelm által szentesített törvény május 24-én kihirdetett az ország-házban.

Vajjon mit mondana Eötvös báró, hogyha az akadémia által emelt márvány alaptzról képes volna leszállani és meglátná ezen újabb vívmányt, melyet Tisza miniszter a nemzetiségek ellenében aratott?

az ellenzék tüntető meggyűződéssel vall! S így sorsod magad kerested: tünd az ellenzéknek achilészusi haragját és — „Rózsai megvetlek“—féle lenézését.

Hanem azért reméljük, hogy e harag s lenézés épen nem fogja rontani az erdélyi magyarság egészségét s a sepsiszentgyörgyiek jókedvét.

Bolgárországból jelentik az orosz csapatok hazavonulásának folytatását, s a lakosság készül fejedelme fo,adatására, kitől alattvalóinak minden osztálya mást vár és remél; s kinek a bolgárok túlhatalmossága s a törökök jogos panaszaai előreláthatólag meg fogják keseríteni uralkodását. A bolgár állapotok illusztrációjára szolgál a szeretetreméltó konfuzió is, mely Kelet-Ruméliában uralkodik, hol az Európa akaratát és tekintélyét képviselő kelet-ruméliai bizottság meglehetősen ferde helyzetbe jutott, a törvény souverain, a szultán képviselője, Aleko basa kénytelen a szultán alattvalóival alkudozásokba bocsátkozni a török souverainitás jelvényeinek használatá felett. A török fezz és bolgár kalap historijája ismétlődik a lobogókérdésben, és előreláthatólag ismétlődni fog minden lépten-nyomon a mind-napi élet kis és nagy kérdéseiben.

De nemcsak Bolgárországhban és Kelet-Ruméliában, egyebütt is forrong a Balkánfélsziget. A török kormány kijelentette a szerb követnek, hogy a kossóvoai kerületben uralkodó nagymérvű izgatottság mellett nem tartja tanácsosnak, hogy e területen már most szerb konzulások állíttassanak fel. A derék albánok pedig, kik a szultánt tisztelik uralkodójukként, de csak addig, míg az ő kedvük szerköt uralkodik, sommás uton ügyeknek a berlini béke végrehajtását lehetővé tenni, egyszerűen elkergetvén a területükre jött határigazító bizottságot, a mi — a félhivatalos levelező naiv, de elhithető biztosítása szerint, — nagyon elkedvetlenítette a biztos urakat.

Egyébiránt a szekér, habár dőcögve és csikorogva, valahogy csak halad. A berlini szerződés lassanként végrehajdódik s ha a béke, melyet hoz, tökéletlen, és a viszonyok, melyeket teremt, csak ideiglenesek lehetnek, ennek oka nem a szerződésben, hanem az adott viszonyokban rejlik.

Ausztriában a választási mozgalom folyik, melynek legaktuálisabb jelentőségű részét a pártoknak a cseh kérdésben követett politikájára képezi. Az özőnével megjelenő választási programok ma még nem nyitjanak tájékozást az „oszták cseh kiegyezés“ kilátásai felett. A prágai államjogi klub multkori ülésében a cseh követeléseket a következő pontokban formulázta:

a nemzeti egyenjogúság elvének törvény általi megvalósítása az iskolákban és hivatalokban!
Választási reform a cseh tartománygyűlés számára:

a cseh királyság történelmi individualitásának és autonómiájának összhangba hozása az alkotmányal.

Míg a németek egy része e követelésekből azon következtetést vonja, hogy a csehek újra s élénken érzik a kibékülés szükségét, más részük a kiegyezés kilátásainak csökkenését olvassa ki belőlük s hallani sem akar Csehország „historiai egyéniségéről“.Késztelen, hogy az eszmék, melyeket az egy évtized óta hnyiltan, hol lap-pangva folyt államjogi harc meglehetősen összeavart, még sokkal kevésbé vannak tisztázva, sem hogy a kérdés leendő megoldása iránt még csak kombinációkba is bocsátkozhatnánk.

vetelik, hogy ön valami módon tegye lehetővé a gyermek felismerését, kitől szülői bizonytalan időre megválni kénytelenek. Kész ön erre?

Igenlőleg intettem fejemmel, mire az ismeretlen letette a gyermeket az asztalra. Kibontottam pólyáját. Gyönyörű, egészséges kis fiucska volt, mintegy három hónapos. Megvizsgáltam. Még nem volt beoltva.

Azonnal elővettem a lancetát s a nálam levő oltó anyaggal 4 szurást ejtettem a gyermek bal-vállán négysszög alakban, három a jobb-vállán egy vonalban. Az oltás rendszeren a felső karon történik, nem a vállon s a himlőhelyek száma alakja is más szokott lenni. Ezt megmagyaráztam az idegennek, ki a megjelzés ez egyszerű s kevésbé feltűnő és a mellett ártatlan módjával teljesen megelégedve látszott lenni.

— A himlőanyagról biztos lehet ön — mondtam, — ezek itt mind meg fogannak s helyük meg fog maradni.

Kisérőm ezzel bevitte a gyermeket a benyilóba, honnan csendes női zokogást véltem hallani.

— De mi baja önöknek, asszonyom? — kérdém a grófnőre tekintve, ki egészen megváltozott, halvány arccal ült előttem s lázas izgatottsággal hallgatott szavamra.

A grófnő összeresztent. Aztán hirtelen összezdve magát, könnyedén mondá:

— Ah doktor, ön vissza él jóhiszeműségemmel. Hisz ez sokkal regényesebb, semhogy igaz lehetne.

Vége köv.

Azt hisszük restelné, midőn e kislelkűséget meglátná, melyet utódai a többi nemzetiségekkel szemben tanusitanak, s mint egy oly ember, a ki kortársai között legliberálisabb volt, megrettenne a következményektől melyeket a mostani kormány reactionális irányja vonhatna maga után.

Báró Eötvös József is táplálta a magyarizálás eszméjét, azonban ő is mikép Széchényi, be látta, hogy ezt erőszakkal keresztüli vinni lehetetlen, hogy a kis magyarról né ellenséggel lévő kőrül véve, nagy óvatossággal és kímélettel kell hogy bánjon a többi együtt élő nemzetiségekkel, hogy ellenkezőleg veszélyeztetni helyzetét, s farsad-ságát talán mindörökre. Eötvös meg volt győződve, hogy mihelyt ellenséges állásba teszi magát a többi nemzetiségekkel szemben, akkor csak a Kossuth-pártiak malmára hajtáná a vizet és a magyar nemzet életerékei újra veszélyeztetve lennének.

Epen azért Báró Eötvös azon volt, hogy a nemzetiségeknek legalább egy téren engedtesék meg a teljesen szabad mozgoghatás, az egyház és iskolai aut nomia terén bár.

Báró Eötvös a mellett, hogy igen művelt és a magyarok között a legliberálisabb ember volt, egyuttal egy mély gondolkozású politikus és igazí államférfi is volt. Az ő éles szem: azonnal felismerte volna azt, a mit Mocsáry is észre vett, hogy egy ilyen eljárás, mint ezen törvény létrehozása nem méltó egy ily államban, mint a milyen Magyarország, s hogy a kormány épen nem tanusított szilárdságot, midőn sietett e törvényt keresztüli vinni s az által demonstrálni az ellene kikelt román püspöki kar ellen.

Igaz, hogy a Kossuth-pártiak padjairól ily kiállítás is hallatszott: „Nem félünk az eredménytől!“ Hogyha a magyaroknak nincs okuk félni, az kiknek oly sok veszteti valójuk van, annál kevesebb félhetnek a többi nemzetiségek, kiknek nemsokára nem lesz veszteti valójuk semmi.

SZINÉSZET.

Közli-Vásárhely, 1879. május 31.

Sztupa Andor ur színtársulati e hó 22-ikén kezdette meg előadásait városunkban. Sztupa urat már a multból előnyösen ismertük; miért is csak örülni tudunk, midőn hallottuk, hogy hozzánk szándékozik.

Az eddigi néhány előadásból ítélve, készségesen beismerjük, miszerint teljes kitátásunk van arra, hogy e társulat a hozzákötött várakozásunk megfelelően. Hogy a közönség máltányos lesz-e s fogja e derék társulatot a megérdemelt paró-lásban részesíteni, az már más kérdés, mire a feleletet majd a jövő adja meg. Öszntén ohajtjuk, hogy se a társulatnak, se a közönségnek panaszra okuk ne legyen.

Kedden (május 27.) színre került „A 47-ik CZIKK.“ 4 felvonásos szímmű. Mindenek előtt, megjegyzem, hogy Belot Adolf ezen jeles műve nagyobb közönséget érdemelt volna, annál is inkább, mert oly kerekded, összegvő és élvezetes előadást nem mindennap láthatni vidéki színpadon. A darab legkiválóbb alakját Corát, a romlott lelkű, féktelen szenvedélyű és boszúálló nőt, kinek keblében a szerelem és gyűlölet harcot vívnak egymással, Benkő Jolán személyesíté és pedig a legtejesebb sikerrel. Hasonló mondhatni Kazalickyról is, ki Du Hamel Györgyöt, Córa kedvesét adá. Ugy a törvényszéki tárgyalás jelenetében mint vádolt, valamint a 8 évvel későbbi jelenetben Párisban Coránál, hol ez utóbbi által mint volt gályarab felfűdöztetik és folytonos rettegésben, tartatik, igen szépen alakított. Kitűntek még: Sztupa páné (Du Hamelné) főleg a tárgyalási jelenetben midőn a törvényszéket a fia ártatlanságáról meggyőzni és Corát vádja visszavonására bírni iparkodik, továbbá Szathmáry (Maziller Victor) és Kis-Pista (Potain) főleg azonban az előbbi, ki a könynyelmű és a kártyáról még egészsége árán is lemondani nem tudó uracost majdnem élethíven játszá. Csinosan alakítottak még: Zádor Grézáné (Marcelle), Zádor Zoltán (De Gombes Pál), Morvay (De lile ügyvéd.) valamint általában a többi szereplők is igyekeztek helyt állni. Csupán Szathmárynéra (Marceline) kockázatumok egy megjegyzést: csinos színpadi alak; kár, hogy rövid szerepét jobban meg nem tanulta. Komlósnak (De Rives gróf) pedig azt ajánljuk, hogy ha lehet, máskor egy kissé nagyobb fesztelenséggel mozogjon.

Csütörtökön (május 29.) bérletszünetben adott „DALMA“ Jókai 4 felvonásos drámája, Pünköszt Annának, a kolozsvári nemzeti színház volt tagjának vendégfelléptével. Pünköszt Anna kisszasszony volt szerencsénk látni műkedvelőink között, még mielőtt a kolozsvári színház tagja lett s már akkor is gyönyörködünk játékában; mindazáltal jelen felléptével jádott szerepében (Dalma) meglepett bennünket és pedig kellemesen, a mennyiben arról győződünk meg, hogy nagy haladást tett, s színpadra valóban hivatással bír. Zádor Grézánéval (Helila) egyutté tekintetben meglehetősen fukar közönségünk részéről tapsokban és kihívásban részesült. Ő tehát meg lehet elégedve; azonban annál több oka van a panaszra Komáromynak, ki szerepében valódi művész volt s a felfuvalkodott gógös török királyt (Disabult) kiváló sikerrel személyesíté és még csak meg sem taposoltatt; no de, ha az elismerés a művészet e vékony jutalma, megtagadtatt tőle a színpadon, némi kárpótlásul

megadjuk neki itt. Dicsérettel kell még megemlékezünk Kazalickyról (Klemér első vezér, a ki egész szerepét megolvá, teljes otthonossággal és átérezve játszta ugyan, de mégis legsikerültebben adta a haldozlási jelenetet, melyben — mondhatni — remekelt. Zádor Zoltán, szerepét a haldozó öreg chagánt (Oldanurt) szintén kifogástalanul adta. — Ezek voltak a főszereplők. A többi mellékszereplők is megoldották feladatukat több kevesebb sikerrel. A darab előadása általában igen jól sikerült s a közönség méltán meg lehetett elégedve.

Pattantys.

Nyílt levél tiszteletes Demeter Sámuel urhoz.

Kedves tiszteletes ur!

Hálás köszönetem kinyilvánítása végett fogtam tollat kezembe; addig is míg a tiszteletes urat valami jó gyümölcs fajtákból a nyáron és az őszön megtraktálhatnám hálás köszönettel ismerem el, hogy ha lesz valami gyümölcs szép fiatal fímon, azt a tiszteletes urnak köszönöm.

A tiszteletes ur a „Nemere” I. évi 10-ik számában figyelmeztette a megye közönségének előjáróságát, hogy ha a rendkívüli mértékben mutatózó hernyó fészkeket le nem szedjük a maga idejében: nem lesz gyümölcsünk. Nekem ugyan senki sem parancsolta meg, hogy fímat megtakarítsam, de én mint kezdő fiatal gazda gondoltam magamban, jó lesz a jó tanácsot megfogadni. Gondosan megtszítottam fímat, a tavasz folytában és örökdenem fölöttük és dr. Szász István ur sem tudná meghatározni, hogy én hány ezer s tán millió különféle undok hernyót férget semmisítettem meg.

De nagy baj ám, vagy az én szomszédaim közül csak az egyik követte a jó tanácsot, a másik azt mondotta, a hernyót is az isten teremtette a gyümölcsöt is az isten adja: ha jönnek látja a jó isten, pusztítsa el a hernyót s adjon gyümölcsöt. Aztán ennek az oktalán okoskodásnak, esőkönyös restségnek a lett a vége, hogy az én egyik szomszédom fái mind meg vannak kopaszta ékeségüktől, virágaiktól, leveleiktől; kopasz merednek égfelé, szomszédom kertjéből midőn ottan letaroltak mindent hozzám is átmásztak, most már az undok hernyókból tarka pillangók lesznek, ellepik az én kertemet is s a jövő évre ismét ezernyi-ezer és millió maradékok fognak hátra hagyni, s nekem és okosabbik szomszédomnak az egyik szomszéd restsége miatt ismét vesződni kell.

Bizony jó lett volna, ha a tiszteletes ur jó tanácsát mindnyájan követtük volna, s nagyon helyen lett volna ha az illető közigazgatási tisztviselők az én szomszédomhoz hasonló esőkönös embereket megyén és országsszerte kényszerítették volna, saját hasznukért néhány órai fáradságra.

A tavaszon néhány faluban megfordultam, s csak kivételesen láttam néhány olyan kertet, melyet a hernyók tönkre nem tettek. S a mi még sajnósb, a gyümölcsfáknak nem csak az évi termése van megsemmisítve, hanem a levelektől megfuzott fák a jövőre nézve is nagyobb részint tönkre vannak téve, ha egészen ki nem vesznek is, de kétségtelenül el fognak satnyulni.

* * *

Jaj! édes tiszteletes ur egyből is jutott eszembe. Tudom én, hogy a tiszteletes ur is sokszor forgatja ezt elméjében és nemes szívében: társadalmi életünk kertjében is mennyi hernyó, mennyi férreg van!

A családi, a községi, az egyházi és hazai legszentebb ügyek elől hány élődő ellenség rágódik? Csirájában, virágjában semmisítik meg az undok férgek a jót, a szépet. Pedig ha oly hüségűek öröködnék, mint a tiszteletes ur örökdió, nemcsak saját kertjének fái, nemcsak saját családjának és egyházának erkölcsi élete fölött, egy kis elővigyázattal a maga idejében elejét vehető a bajnak, mielőtt a szenvedélyek, bűnök ezerféle hernyói és férgek kikelnének. De ha a tiszteletes ur csak egyedül vagy csak néhányan magával örökdió és tisztogat: akkor a gondatlan szomszédok kertjéből átköltözöknek a hernyók és férgek tiszteletes ur kertjébe is.

Azért nem küldöttem ezen levelemt egyenesen a tiszteletes urhoz, mert megvallva az igazat, gyenge író vagyok. A „Nemere” szerkesztője jó emberem; ő kegyelme ki fogja javítani az én hibás írásmat, s aztán így jobban elolvashatja a tiszteletes ur.

Az isten tartsa meg s áldja meg. Jószívvel látom szegény házamhoz, s aztán ha az isten megtartja kertemben a szépen mutatkozó bodácsokat, majd meg fogjuk kóstolni a tiszteletes ur jövőből megmaradt gyümölcsöket.

Almásón, 1879. június 4-én.

Körtvélyesi.

KÜLÖNFELÉK

— Lapunk mai száma a közbejött ünnepek miatt egy napot késlett.

— József főherceg mostani szemleutjáról, mely jövő hó 13-ikáig tart, a „F. H.” következtől írja: Ő fensége ma szombaton Lugosról Temesvárra utazik, hol csak pár órát tölt, s innen Aradon át megérkezik késő este Kis-Jenőre s ott tölti a

ünnepeket. Kis-Jenőn június 4-én indul, s Szalontán, Nagy Váradon át június 5-én délután egy-egyed 6 órakor érkezik Kassára, hol június 6. és 7-ik napjain a honvédelmaspók fölött szemlélt tart. Június 8-án Kassáról P. Ladányon és Kocsárdon át Maros Vásárhelyre utazik, hova 9-én d. u. 5 óra 8 perckor érkezik, s 10 és 11-én szemlélt tart. Június 12-én Kocsárdon át P. Ladányba, s innen 13-án reggel 8 óra 55 perckor Budapestre tér vissza.

A helybeli nőegylet, mint lapunk mult számából látható volt, majális rendez vasárnap a szemérai erdőben. Ezen majális városunk polgársága és előkelő osztálya részéről nagy látogatásnak fog örvendeni. Igen jó uton lehet jutni a szépfekvésű helyiségre, hol a helybeli kereskedő ifjuság a majális tört tánc, étkezés, öltöző, kártyázó stb. sátrakká alakítja át. Különben álljon itt ez élvezetesnek mutatkozó nagy majális programja, melyet a nőegylet választmányja adott ki. A sepsi-szentgyörgyi nőegylet a helybeli kereskedő ifjuság közreműködésével vasárnap, azaz folyó hó 8-án a szemérai erdőben Majális rendez. Reggel hat órakor a helybeli zenekar négy darabot játszik, miután a közönség indulásra összegyűl. A indulást taracklövésnek jelzik. A majális e célra alkalmas és gyönyörű fekvésű helyen tartatik társas játékokkal és táncszal, este az indulás előtt nagy tüzi játékkal. A majális felé vezető utat az új jobb oldalán utjelzők mutatják. Bemenni; személygyűl 1 frt, családjegy 3 frt. Kedvezőtlen idő esetén a majális más vasárnapra halasztatik. Külön meghívók nem adnak ki.

— A sepsiszentgyörgyi tűzoltók majálisa az u. n. „Világlátón” ünnep másodnapján nagy számú közönség által volt látogatva. Reggel az idő keményen nekiborult s pár negyedórán esett, később azonban kitisztult s a lehagolt kedélyek fölvidultak. A mulatság tartott egész estig. Bevétel meghaladta a 100 forintot.

— Egy piaci komédia mulattatja ünnep első napja óta a publikumot városunkban. A sok léhaságon kívül, melylyel a közönséget oda csodított, mint mondják, van egy figyelemre méltó magmetizálás. A delejezett gyermek 11-12 éves leányka a ki szívesen venné, ha a rendőrségek minden városban betilának az ő testet lelket ölo produkcióit.

— Előpatakon a fürdőidény már beállott. Bár vendégek még gyéren mutatkoznak, de azért még apróbb mulatságok is járják. Vasárnap d. u. is egy kis társaság táncra perdült Fátynál Lajos zenéje mellett. Altkalban meg kell jegyeznünk e zenéről, hogy a lapok dicséretei, melylyel azt elhalmozták, nem túloztak. Olyan igazi magyaros ütemű, tiszta magyar zamatú zenét már rég nem hallottunk. A Fátynál zenéje megközelíti a Rác Pali hegedűjét. A fürdőbirtokosság a zenetársulat megválasztásával ezuttal ternőt csinált.

— II országos iparosgyűlés. Mult hó 31-én pontban 9 órakor megtelt a redout nagy terme megtelt az iparos kongresszus tagjaival. A koratok megteltek kíváncsi hallgatóssággal, köztük számos nővel. A gyűlésen számos országos képviselő vett részt, így gr. Apponyi Albert Chorin Ferenc (az aradi általános ipartársulatot képviselve). Bakay Nándor (abrudbányai szabó, szűcs és szíjgyártó ipartársulat), Falk Zsigmond (budapesti ipartársulat, br. Simonyi Lajos (göllnici ipartársulat), dr. Vécey Tamás (n.-szt.-miklósi ipartársulat) Mocsary Lajos (kis-k. halasi ipartársulat) Szilágyi Dezső (n.-megyeri ipartársulat) b. Kaas Ivor (Karádi ipartársulat), Schmausz Ede (apatini ipartársulat). gr. Zichy Jenő (Székes Fehérvár), Széll György (máki ipartársulat) stb. A kongresszusra 566 képviselő volt bejelentve, a fővárosi tanácsot Horváth János tanácsnok képviselte: mint első fokú iparhatóságok képviselői, a fővárosi I. II. III. IV. V. VI., VII. VIII. IX. és X. ker. előjáróságok kiküldöttjei vannak jelen. Örömmel lehet konstatálnunk, hogy a tárgyalás folyamából kitetszett az iparosok komoly önértet és előhaladási célja. A délelőtti tanácskozás egyik legérdekesebb része volt, midőn felszólalt Sandics Újvidékről, mint a szerb ipartársulatok képviselője. Németül beszélt, de azért a gyűlés érdeklél hallgatta meg beszédét, melynek főrésztét azon javaslat képezte, hogy a törvényhozás és kormány részítse védelemba a kisipart a nagy iparral szembe és az iparosgédek védőkötelezettsége szoríttassék meg.

— Értesítés. A kézdi-vásárhelyi takarékpénztári igazgatóságunk tisztelettel értesíti mindazokat, kik betéti könyv mellett kamatozás végett intézetünknel pénzt helyeztek el, hogy folyó évi július 1-ső napjától kezdve a kikölcsönzési és betéti kamatot két két százalékkal lejjebb szállította és így július 1-ső napjától a betéti kamat 6 $\frac{1}{2}$ ” ban számítattik fel. Kézdi-Vásárhelyt 1879 május 26-án Az igazgatóság.

— Értesítés. A kézdi-vásárhelyi ipari szakosztály felső népiskolánál a jelen 1878/9 tanévi nyíltvárosi zárvizsgálatok folyó évi június hó 23, 24 és 25-ik napjain tartatnak meg a nevezett iskola I. osztály tantermében. — E vizsgálatokra a t. szülőket és tanúgy barátokat ezennel tisztelettel meghívja, Kézdi-Vásárhelyt 1879. jun. 1-én.

Az isk. igazgatóság.

— A nemzeti muzeum Deák szobája még mindez ideig nem készült el, s Deák butorai egyelőre a könyvtárban vannak elhelyezve. Ide hozták a koporsó áthelyezése után az ideiglenes sírkápolnában volt 200 koszorut s Deák nyugvóágyára tették. Legfelöl van a királyné koszoruja.

— A Marosvásárhelyen tartott kerületi tüzoltószövetkezeti közgyűlés minden tekintetben fenyesen sikerült; 1881-ben a közgyűlés Brassóban lesz! a marosvásárhelyi egylet gyakorlatát a jury elismerő okmánynyal méltatta. A tüzoltók június 2-án reggel távoztak.

— A sükettség gyógyítható. Egy Indiából hazatért francia utazó — mint a londoni Telegraph írja — azon hirt hozta, hogy ott t. i. Indiában, egy növény nedvével több süket embert sikerült kigyógyítani.

— Magyarország legerkölcstelenebb megyéi — a legújabb hivatalos adatok szerint — Arad és Biharmegyék. Aradmegyében nem kevesebb, mint 7.94 százaléka a gyermekeknek törvénytelen születésű. Biharmegye csaknem megközelíti ez arányt. — Mindkét megyében tulnyomlólag a román ajku lakosságnál fordulnak elő törvénytelen születések. Magyarország megyéi közt legkedvezőbben áll e tekintetben Békésmegye, a hol csak 2. 97 a törvénytelen születések százalékaránya.

— Öngyilkos nő. Mult hó 30-án 11 óra felé gr. T. G. országgyűlési képviselő Budáról a lánchidon átjöve, hallotta, hogy mögötte egy hölgy lépeget; körülbelül a hid közepe felé azonban egyszerre elhangzottak a léptek. A gróf tett egy pár lépést, s akkor hátranzve, feltűnt előtte, hogy a hölgy az oszlopnál megállott és merőn tekint a hullámok közé. Azonnal elképzelte hogy öngyilkosságot kísérővel van dolga és sietett visszafelé de a hölgy észrevette a közeledőt és rögtön átlépett a korláton. A menteni akaró gróf félkézrel megragadhatta még ugyan a hölgy ruhája végét, de az öngyilkos egész erővel kiragadta magát kezéből és belezuhan a hullámok közé. A hid karján egy üvegese, egy fekete kendő és egy levélke maradt e sorokkal; „Ne kísértétek meg, hogy megmentsétek, mert kiittam az egész mérget, s ha a vízből ki is fogtok, az életnek nem adhattok vissza.” A holttestet egyszer sem vetette föl a víz s még most sem tudják ki volt az öngyilkos hölgy.

— A leggyorsabb ló. A „Liberté” szerint Angliában az 1861-ben a Derby díjat elnyert „Kettledrum” nevű ló tapasztalatot eddig a leggyorsabbnak. Ez ugyan 1 $\frac{1}{4}$ mérföldet két első és 43 másodperc alatt futott be.

— 10.000 frank egy kutyáért. A hannoverai kutyaállításon egy nagy nem kevesebbet mint 1000 font sterlinget ígért a 867. szám alatt kiállított s első díjra érdemesített selyem „spitz”-ért dr. Fischerné berlini asszonyságnak, mint tulajdonosnak. S nem is ez az ajánlat a különös, hanem az, hogy a tulajdonos nem adta oda az állatot.

PIACZI ÁRAK.

	S.-Szt. György jun. 3		Brassó máj. 30	
	frt.	kr.	frt.	kr.
H e c t o l i t e r	Buza (tisza)	5 90	5 60	—
	} legszébb . . .	5 60	5 60	—
	} közepes . . .	5 30	4 20	—
	} gyöngyösb . . .	—	—	3 30
	Buza (vegyes)	—	—	3 30
	Rozs	3 80	3 50	—
	} legszébb	3 80	3 20	—
	} közepes	4 80	3 40	—
	} közepes	2 10	2 34	—
	Z a b	2 10	2 30	—
	} legszébb	2 10	2 30	—
	} közepes	2 10	2 30	—
K i l o g r .	Törökbuza	8 40	3 50	—
	Kása	8 40	4 65	—
	Borsó	4 50	4 40	—
	Lencse	9 40	7 00	—
	Fuszulyka	4 40	4 20	—
	Lenmag	—	8 50	—
	Burgonya	1 50	1 60	—
	Marhahus	—	40 44	—
	Disznóhus	—	44 44	—
	Juhhus	—	—	—
	Faggyu friss	32 31	32 31	—

Érték- és váltó-árfolyam a bécsi es. kir. nyíltvárosi tőzsdén június 4.

Magyar aranyjárdék	95.50
} kincstári utalványok I. kibocsátás	—
} földterhermentesítési kötvény	118.50
} „ „ „ II. „ „ „	119.25
} keleti vasut II. kibocs. államkötv.	86.—
} „ „ „ 1876. évi államkötv.	73.—
} vasuti kölcsön kötvény	877.59
} Temesvári „ „ „	66.66
} Erdélyi „ „ „	67.10
} Osztrák egys. államadósság papirban	78.95
} Szőlődezmaváltsági „ „ „	87.—
} „ „ „ ezüstben	86.25
} aranyjárdék	79.25
} 1860. államsorsjegy	125.2
} Osztrák nemzeti bankrésztvény	841.—
} „ hitelintézeti „	260.40

Magyar hitelbank	116.05
Ezüst	—57
Cs. kir. arany	9.26
Napoleon'or	5.48
Német birodalmi márka	—
London	25.375

Felelős szerkesztő: Málk József.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

Hirdetmény.

Alóírott a t. közönségnek tudomására hozza, hogy egy csinosan kiállított temetkezési

gyáskocsit

rendezett be több rendbeli díszítékekkel, melyre a nagyérdemű közönség figyelmét tisztelettel felhívja.

Továbbá tudatja, hogy egész temetéseket is elvállal jutányos áron Kézdi-Vásárhelytől.

1—3 Györbíró Lajosné.

Háromszéken Kilyénbe 200 hnyi szántó és kaszáló gazdasági udvarral haszonbérbe vagy részben mivélésre több évre kiadó.

Értekezhetni tulajdonos Székely 2—3 Gergelylyel.

Egy okleveles jegyző, ki a hazai három nyelvet folyékonyan beszél és írja ajánlja magát községekhez vagy városokhoz segédjegyzőnek. Esetleg előnyös feltételek alatt bármely irodai alkalmazást is elfogad.

Értekezhetni e lapok szerkesztőségénél. 3—3

ELADO.

Sepsi-Argya'os községében, Sepsi-Szentgyörgyhöz 3/4 órai távolságban egy lak gazdasági épületekkel ellátott, a község derekán fekvő 1 hold terjedelmű belső telek s a község határán lévő ezen belsőhez tartozó 24 25 hold szántókkal együtt szabad kézből eladóvá tette.

Megvenni szándékozók bővebb értesítést nálam szerezhetnek

Brassóban fekete-utca 339. szám alatt

László György, ügyvéd.

Cséplő gépeket

1, 2, 3 és 4 igéserőre berendezve, szalmarázával rostával és tisztító készülékkel, faállványon vagy egészen vasból, a legújabb szerkezet szerint, Budapestről vagy Bécsből olcsón és bérmentesen szállít és a szolid kivitelért felelősséget vállal

Ph. Mayfarth & Comp. majnai Frankfurtban.

Szolid és értelmes agensek felfogadtatnak 4—

Umraht és társa Prágában, gazdasági gépgyárak ajánlják szolid kivitel, nagy munkaképesség és tiszta cséplés által előnyösen ismert specialitásaikat:



Kézi- és vonó erőre berendezett cséplő gépekben,

1—8 ló- vagy ökörerőre berendezve, szállítható vagy álló minőségben. Továbbá különböző nagyságban gyártunk szilárd szerkezetű

Tisztító-malmokat, szecekszavá-gókat, daramalmokat stb

Illustrált árjegyzékeket minden nyelven bérmentesen küldünk. 10—20

Szépség!!

A arcszín fiatal üdesége!

Felülmulhatlan és nélkülözhetlen szempannak bizonyult be és általánosan elismert-tett hölgyek és urak által a kitűnő párisi Dr. LEJOSSE-féle

SAVON RAVISANTE

ez a legjobb és leghirnevesebb mosdószappan a világon; a ki egyszer megkísérettette, az soha többé nem használ más szappant.

A hatás biztosítottatik.

— Egy darab ára 50 kr. —

Felülmulhatlan bőrszépítő szernek lett a hölgyvilág által általánosan elismerve a hivatalosan megvizsgált, kitűnő ártalmatlan valód

Ravissante

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



Ezen világhírű bőrtisztító szer valamennyi szé-pítő szer között leghire-sebb és leghatásosabbnak bizonyult szepők, napégés rezesség, sárga foltok, valamin minden bőrtisztá-lanság biztos eltávolítá-sára.

A RAVISANTE az arcszínnek feltűnően szép halvány rózsaszínű, bársonyszerű fiatal üdösséget ad, a bőrt és kezeket vakító fehérségűvé és gyön-géddé teszi, hűsítő és fel-üdítőleg hat s gyöngéd bőrt szerez, a legkésőbbi örögségig

Budapestben valódi minőségben kapható. Török József gyógyszerész urnál királyutca 7. szám. Sepsi-Szentgyörgyön Ötves Pál és Belegy Bálint urak gyógyszerészárában.

Központi szétküldési raktár: Schwarc Henrik-nél, (Budapest, muzeum-körút 41. sz.) 43—50

Bécsi árucikkek legolcsóbb gyártárban

a most nagyon divatozó vászon NŐI KÉSZRUHÁK, u. m: bamborított, finom vászon ruhakelméből készült és jól varrott

NŐI SLAFROKOK

darabja 2. ftt 50 kr. Kimentő k és sz ruhák nagyon szép kosztűnők, elegans díszítés-sel darabja 5, 6, 7 és 8 ftt. KÉSZ FELTI INGEN, félének vagy szinsek kiltóns finom kelmeből és legolcsóbban varr, darabja 2 ftt. Megrendelésenként a nyakbőség szállításra lehetik. Ezen gyári ártan számított ruhánktól utánvételi mellett megrendelhetők

Olysi Gáborányi Sándornál Bécsben Schmalzhofgasse Nr. 14.

Főnyeremény 400.000 márka

SZERENCSE!!!

A nyereményeket az állam garantirozza.

Felhívás a Hamburg városa által garantirozott nagy pénz-lotteria nyerő-chance-aiban való részvételre, a melyben

8 milliót meghaladó 200.000 márka biztosan nyerhető. Ezen előnyös pénz-lotteria 80.000 sorsjegyből áll, nyereményei a következők: t. i. Legnagyobb nyeremény 400.000 márka

Jutalom 250.000 márka	6 nyerem. á 4000 márka
1 nyeremény á 150.000 márka	71 " " á 3000 márka
1 " " á 100.000 márka	217 " " á 2000 márka
1 " " á 60.000 márka	2 " " á 1500 márka
1 " " á 50.000 márka	2 " " á 1200 márka
2 nyeremény á 40.000 márka	531 " " á 1000 márka
2 " " á 30.000 márka	673 " " á 500 márka
5 " " á 25.000 márka	940 " " á 300 márka
2 " " á 20.000 márka	65 " " á 200 márka
12 " " á 15.000 márka	100 " " á 150 márka
1 " " á 12.000 márka	24650 " " á 130 márka
1 " " á 10.000 márka	1400 " " á 134 márka
5 " " á 8.000 márka	70 " " á 100 márka
2 " " á 6.000 márka	7300 " " á 44 és 67 m
54 " " á 5.000 márka	7850 " " á 40 és 20 m

A nyeremények kevés hónap alatt 7 szakszban jönnek húzás alá.

Az első húzás ideje jun. 11. és 12-ik napjaira törvényesen meg van állapítva s ehez az egész eredeti sorsjegy ára csak 3 ftt 40 kr. a fél eredeti sorsjegy ára csak 1 ftt 70 kr. a negyed eredeti sorsjegy ára csak — 85 kr.

Az államilag garantirozott eredeti sorsjegy (nem tiltott igérvények) az összeg bérmentes beküldése után a legtávolibb vidékekre azonnal elküldetnek.

Minden résztvevő eredeti sorsjegye mellett az állami cimerral ellátott eredeti ertvet s a húzás megtörténte után az állami házajegyzéket felszólítás nélkül azonnal megkapja.

A nyereménypénzek az illetőknek általam pontosan és legszigorubb titoktartás mellett küldetnek el.

Megrendelések egyszerűen postautalvány-nyal eszközölhetők.

Megbizásokkal a közel levő jun. 11 és 12-ik húzásra méltóztassanak Heckscher Sámuel bankár és v-üzlet-tulajdonoshoz fordulni Hamburgba.

BIRÓ GYULA

Brassóban

ajánlja a t. közönségnek legújabb divatu, gazdagon felszerelt bol- és külföldi lábbeli RAKTÁRÁT.

Nagyobb és kisebb megrendelések, valamint javítások is a lehető legolcsóbban és leggyorsabban eszközöltenek,

Raktár: Nagyutca 501 szám.